

正衡房地产资产评估有限公司关于 南京普天通信股份有限公司本次重大资产重组 前发生业绩异常或存在拟置出资产情形的相关事项 之专项核查意见

南京普天通信股份有限公司（以下简称“南京普天”、“上市公司”或“公司”）拟通过协议转让方式向南京轨道交通系统工程有限公司（以下简称“南京轨道交通”）转让持有的南京南曼电气有限公司（以下简称“南曼电气”、“被评估单位”）100%股权，正衡房地产资产评估有限公司（以下简称“正衡评估”或“评估机构”）接受上市公司委托，担任本次股权转让的评估机构。

正衡评估按照中国证监会于2020年7月31日发布的《监管规则适用指引—上市类第1号》中“上市公司重组前业绩异常或拟置出资产的核查要求”的规定，就上市公司本次重组前拟置出资产的相关事项进行专项核查并出具专项核查意见，具体如下：

一、拟置出资产的评估作价情况

根据正衡评估出具的《资产评估报告》（正衡评报字[2024]第430号），本次评估以2024年6月30日为基准日，对南曼电气股东全部权益价值采用资产基础法和收益法进行评估，最终选用资产基础法评估结论。南曼电气截至评估基准日股东全部权益账面价值为5,686.46万元，评估价值为10,682.56万元，评估增值4,996.10万元，增值率为87.86%。

二、本次评估方法、评估假设、评估参数合理，符合资产实际经营情况

（一）评估方法合理

1、评估方法介绍

按照《资产评估基本准则》《资产评估执业准则——企业价值》《企业国有资产评估报告指南》，评估需根据评估目的、价值类型、资料收集情况等相关条件，分析收益法、市场法和成本法（资产基础法）三种资产评估基本方法的适用性，恰当选择一种或者多种资产评估基本方法。

企业价值评估中的市场法，是指将评估对象与参考企业、在市场上已有交易案例的企业、股东权益、证券等权益性资产进行比较以确定评估对象价值的评估思路。市场法中常用的两种方法是上市公司比较法和交易案例比较法。

企业价值评估中的收益法，是指通过将被评估单位预期收益资本化或折现以确定评估对象价值的评估思路。收益法是从企业获利能力的角度衡量企业的价值，建立在经济学的预期效用理论基础上。

企业价值评估中的资产基础法，是指在合理评估企业各项资产价值和负债的基础上确定评估对象价值的评估思路。

2、评估方法的选择

(1) 收益法

企业价值评估中的收益法，是指将预期收益资本化或者折现，确定评估对象价值的评估方法。资产评估师应当结合企业的历史经营情况、未来收益可预测情况、所获取评估资料的充分性，恰当考虑收益法的适用性。

收益法的使用通常应具备三个前提条件：一是评估对象的未来收益可以合理预期并用货币计量；二是预期收益所对应的风险能够度量；三是收益期限能够确定或者合理预期。

考虑本次评估目的，通过对南曼电气历史期经营情况、所处行业发展情况、未来收益和风险的可预测情况、资料搜集情况等各方面综合分析以后，评估人员认为基于以下原因，本次评估具备采用收益法进行评估的条件：

- 1) 报告期间内经营良好，被评估单位具备相对稳定可靠的市场需求。
- 2) 未来年度预期收益与风险可以合理地估计。

(2) 市场法

企业价值评估中的市场法，是指将评估对象与可比上市公司或者可比交易案例进行比较，确定评估对象价值的评估方法。资产评估师应当根据所获取可比企业经营和财务数据的充分性和可靠性、可收集到的可比企业数量，恰当考虑市场法的适用性。

市场法的适用性主要体现在以下三个方面：(1) 数据的充分性，是指资产评估师在选取了可比企业的同时，也应该能够获取进行各项分析比较的企业经营和财务方面的相关数据，包括企业规模、经营状况、资产状况和财务状况以及与所采用价值比率相关的数据。(2) 数据的可靠性，主要是指数据来源是否通过正常渠道

取得。（3）可比企业的数量，采用市场法评估企业价值，需选取三个及以上具有可比性的参考企业。

通过分析被评估单位规模、经营状况、资产状况和财务状况，以及本项目资产评估师搜集可比企业数量、经营和财务数据的情况，经综合分析以后，评估人员认为基于以下原因，本次评估不具备采用市场法进行评估的条件：

- 1) 我国国内产权交易市场交易信息的获取途径有限，且同类企业在业务构成等方面差异较大，难以取得与被评估单位类似的股权交易案例详细资料；
- 2) 资本市场上虽存在同行业的上市公司，但与被评估单位在资产规模及结构、经营范围及盈利水平等方面均存在较大差异，故本次评估不宜采用市场法。

（3）资产基础法

资产基础法，是指在合理评估企业各项资产价值和负债的基础上确定评估对象价值的思路。根据本次评估目的、被评估单位资产状况和评估资料收集情况，南曼电气各项资产负债的会计核算健全，主要资产历史资料保存完好，且各项资产具备持续使用条件，具备采用资产基础法进行评估的条件。因此，本次评估可以采用资产基础法。

综上所述，本次对南曼电气采用收益法及资产基础法进行评估。

最终选择资产基础法评估结论的理由：

由于南曼电气现有客户主要以轨道交通相关业务为主，根据与管理层访谈了解，被评估单位正在努力业务转型，主要措施为推进集团内部、社会项目等市场及工业连接器、智能配电等产品的融合，该阶段需要一定的时间，且未来政策不明确，故未来收入具有一定的不确定性。

资产基础法是在持续经营基础上，以重置各项生产要素为假设前提，根据要素资产的具体情况采用适宜的方法分别评定估算企业各项要素资产的价值并累加求和，再扣减相关负债评估价值，得出资产基础法下股东全部权益的评估价值，反映的是企业基于现有资产的重置价值，结论更为稳健和客观。

综上所述，考虑到本次评估目的，我们认为资产基础法的结果更加适用，故本次评估以资产基础法评估值作为本报告的最终评估结论。

2、评估假设合理

（1）前提假设

1) 交易假设

交易假设是假定所有待评估资产已经处在交易的过程中，评估师根据待评估资产的交易条件等模拟市场进行估价。交易假设是资产评估得以进行的一个最基本的前提假设。

2) 公开市场假设

公开市场假设，是假定在市场上交易的资产，或拟在市场上交易的资产，资产交易双方彼此地位平等，彼此都有获取足够市场信息的机会和时间，以便于对资产的功能、用途及其交易价格等作出理智的判断。公开市场假设以资产在市场上可以公开买卖为基础。

3) 持续经营假设

持续经营假设是假设被评估单位的经营活动在可预见的将来会继续下去，不会也不必终止经营或破产清算，可以在正常的经营过程中变现资产、清偿债务。

(2) 基本假设

1) 假设被评估单位的经营者是负责的，且其管理层有能力担当其职务和履行其职责。

2) 假设被评估单位完全遵守现行所有有关的法律法规。

3) 假设被评估单位在未来所采用的会计政策和评估基准日所采用的会计政策在所有重要方面基本一致。

4) 假设被评估单位保持基准日的资本结构和财务杠杆不发生变化。

5) 假设被评估单位所在的行业、地区及中国社会经济环境不发生大的变更，所遵循的国家现行法律法规制度及社会政治和经济政策与现时无重大变化。

6) 假设有关税赋基准和政策性收费等不发生重大变化。

7) 假设本次评估未考虑基准日后存贷款利率的变化。

8) 假设无其他人力不可抗拒因素和不可预见因素对被评估单位造成重大不利影响。

(3) 具体假设

1) 被评估单位核心人员的管理水平、能力、承袭等无重大变化，并尽职尽责按照既定的经营方式和经营计划，努力保持各主营业务在市场中的核心竞争力，保

持企业良好的经营态势。

2) 被评估单位现有和未来的管理层是负责的，并能积极、稳妥地按照企业既定的发展战略推进公司发展计划，努力使企业保持良好的经营态势。

3) 未来被评估单位保持现有的收入取得方式和信用政策不变，不会遇到重大的款项回收问题。

4) 在预测期内，被评估单位不存在因对外抵押、担保、法律纠纷等事项导致企业发生损失或产生大额或有负债。

5) 假设不考虑未来可能由于管理层、经营策略和追加投资以及商业环境等变化导致的经营能力、业务规模、业务结构等状况的变化，虽然这种变动是很有可能发生的，即本评估是基于基准日水平的生产经营能力、业务规模和经营模式持续。

6) 假设收入的取得和成本的付出均为均匀发生。

7) 根据南京普天出具的情况说明，通信事业部板块业务及人员于 2024 年底前转回南京普天。

本评估报告及评估结论是依据上述评估假设和限制条件，以及本评估报告中确定的原则、依据、条件、方法和程序得出的结果，若上述前提条件发生变化时，本评估报告及评估结论一般会自行失效。

经核查，评估师认为，上述评估假设符合拟置出资产的实际经营情况及所处行业环境，评估结论所依赖的评估假设具备合理性，基本符合拟置出资产的实际情况。

3、评估参数合理

评估参数的选取应建立在所获取各类信息资料的基础之上。本次评估收集的信息包括行业经济信息、企业自身的资产状况信息、财务状况信息、经营状况信息等；获取信息的渠道包括市场调查、委托人和相关当事方提供的资料、专业机构的资料以及评估机构自行积累的信息资料等；评估机构对所获取的资料按照评估目的、价值类型、评估方法、评估假设等评估要素的有关要求，对资料的充分性、可靠性进行了分析判断。

本次评估收益法中主要参数收入、成本数据在企业管理层的预测基础上结合未来市场分析确定；主要参数折现率以证券市场公开数据为基础，按照公认的计算模型分析确定。

本次评估资产基础法以被评估单位在评估基准日经审计后的资产负债表为基础，

分别采用适宜的评估方法对资产负债表中可识别的各项资产、负债进行评估。

综上，本次评估在此基础上对评估参数的预测是合理的，并且符合资产的实际经营情况。

三、已履行必要的决策程序

2024年11月25日，中国电子科技集团有限公司出具《中国电科关于南京普天通信股份有限公司协议转让南京南曼电气有限公司100%股权的批复》（电科战略〔2024〕555号）：“同意南京普天通信股份有限公司按照《企业国有资产交易监督管理办法》（国务院国资委、财政部令第32号），向南京轨道交通系统工程有限公司协议转让南京南曼电气有限公司100%股权。”

2024年11月27日，南京普天召开董事会审议与本次重大资产出售相关的议案，确认评估机构的独立性、评估假设前提的合理性、评估方法与评估目的的相关性及评估定价的公允性，同时独立董事也就上述事项发表了肯定意见。

南京普天及其上级管理单位履行了必要的决策和备案程序。

综上所述，本评估机构认为：本次交易拟置出资产评估方法选择适当，评估假设和评估参数皆是基于企业资产的现实状况或者现有资料所作出，符合评估准则或者行业惯例，具备合理性，且符合资产实际经营情况，本次评估履行了必要的决策程序。

（以下无正文）

本页无正文，为《正衡房地产资产评估有限公司关于本次重大资产重组前发生业绩异常或存在拟置出资产情形的相关事项之专项核查意见》之签章页。

